

РЕЦЕНЗИЯ

на коллективную монографию «Устойчивое развитие и экономическая динамика: интеграция экологических, социальных аспектов и налогового контроля» авторов Аветисян Т.В., Ахмадеева Р. Г., Белова П.С., Бровченко О.А., Ибратовой Ф.Б., Львовича И.Я., Львовича Я.Е., Никифорова Д.Ю., Преображенского А.П., Преображенского Ю.П., Сударева М.С., Юлгушевой Л.Ш.

Монография «Устойчивое развитие и экономическая динамика: интеграция экологических, социальных аспектов и налогового контроля» подготовлена коллективом авторов, представляющих различные научные школы России и Республики Узбекистан. Такой комплексный подход к интеграции аспектов устойчивого развития в экономические стратегии позволил с разных точек зрения рассмотреть и проанализировать факторы устойчивого развития и наметить меры по управлению их изменениями.

Работа включает в себя 4 главы. В первой главе «Учет экологических показателей качества при проектировании конструкций» авторы обсуждают важность учета экологических показателей при разработке конструкции отопительного прибора, а именно - конвектора с принудительной конвекцией. Учет такого экологического показателя, как влияния шума на потребителей при работе конструкции, является неотъемлемой частью ответственного и грамотного проектирования. Подобный подход позволяет предотвратить возможные негативные последствия и способствует повышению конкурентоспособности высокотехнологической продукции.

Вторая глава «Проблемы использования методов машинного обучения в экономической системе» рассматривает возможности использования методов машинного обучения в сфере электронной коммерции для создания интернет-магазина. Новые технологические вызовы диктуют и инновационные подходы к управлению интернет-магазинами. Одной из таких инноваций является концепция автоматизированной системы с такими точками развития, как подключение платежных систем, взаимодействие с курьерскими службами, создание системы клиентской поддержки. Машинному обучению отводится важнейшая роль при создании рекомендательных систем и персонализации сервисов электронной коммерции.

В третьей главе монографии рассматриваются вопросы публичного налогового злоупотребления, анализируются различные подходы к возможности использования категории «злоупотребление правом» в сфере налогообложения, а

также виды налоговых злоупотреблений, которые целесообразно разделять по субъекту, совершающему злоупотребление: частное лицо, совершающее «частное» налоговое злоупотребление или публично-правовое образование, совершающее «публичное» налоговое злоупотребление. Большое внимание уделяется так же публичному налоговому злоупотреблению в доктрине и документах международных организаций, подчеркивается необходимость усиления возможности государств по осуществлению налогового администрирования.

Автор четвертой главы подробно исследовал проблемы заключения мирового соглашения по делам о неплатежеспособности с участием органов государственной налоговой службы и иных уполномоченных органов по законодательству Узбекистана. В качестве решения проблемы предлагается обязательное участие государственного органа в заключении мирового соглашения как гаранта соблюдения налогового законодательства и защиты интересов всех сторон, а также внесение соответствующих изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан.

Исследование опирается на обширный библиографический список, содержит научные публикации не только отечественных ученых, но и публикации зарубежных авторов. Что, в свою очередь, делает монографию еще более актуальной.

Оценивая монографию в целом, необходимо отметить достойный научно-теоретический уровень представленных материалов, а также их научную и практическую значимость. Монография полностью соответствует требованиям, предъявляемым к оформлению.

На основании вышеизложенного считаю, что монография «Устойчивое развитие и экономическая динамика: интеграция экологических, социальных аспектов и налогового контроля» может быть рекомендована к публикации.

Рецензент
д.э.н., доцент кафедры
системного анализа и управления
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

И.Н. Булгакова

